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Leleplezték az 
irredenta-szobrokat. 

SZEGED, január 17. 
(Saját tudósítónktól.) 

A Védő Ligák Szövetsége Urmán-
czy Nándor elnöklete alatt még ju-
nius hó folyamán elhatározta, 
hogy a megszállott és elsza-
kitásra ítélt négy országrész al-
legorikus szobrait a budapesti Sza-
badság-téren felállitatja és Kisfaludy 
Stróbl Zsiga, Pásztor János, Sidtó 
Ferenc és Szentgyörgyi István szob-
rászművészeket bízta meg a mű-
vészi munkával. Szeptember hó 25-én 
mutatták be a művészek a természe-
tes nagyságú modelleket és miután 
ezeket a kivitel céljaira elfogadták, 
a szobrokat a főváros tanácsának 
hozzájárulásával a Szabadság-tér e 
célra kijelölt pontjain állították föl. 
A szobrok mintegy 2 méter magas 
alapzaton állanak, amelyet dr. Lech-
ner Jenő mtíegy. tanár tervezeit meg. 
A 3 méter magas szobrokat Krisz-
tián és Rákos szobrászok készítették. 

Országos ünnepség keretében teg-
délelőtt 11 órakor tartották meg az 
elszakitásra itélt négy országrész alle-
gorikus szobrainak leleplezését. A 
Szabadság-teret már a kora reggeli 
órákban ellepte a mindenfelől gyü-
lekezők nagy tömege. Tizenegy óra 

• előtt néhány perccel érkezett az ün-
nepségre József főherceg és Auguszta 
főhercegasszony és az emelvényen 
szines csoportot képezett a nemzet-
gyűlési képviselők, főispánok és a 
Védő Ligák Szövetsége vezetőségének 
diszmagyarba öltözött gyülekezete. 

Pontban 11 órakor harangzugás 
közepette a Himnusz hangjai mel-
lett kezdette meg P. Zadravecz Ist-
ván tábori püspök az ünnepi misét. 
Mise után a gyengélkedő Csernoch 
János helyett a római katolikus egy-
ház nevében P. Zadravecz István 
szentelte fel és áldotta meg a ma-
gyar irredenta zászlót. Az első pil-
lanatra szembeötlő zászlócsucs, a 
hármashalmon álló dupla kereszt a 
reája felkúszó töviságakkal, a mi 
fájdalmunkat fejezi ki. Ez alatt a 
gazdag aranyba himzett nehéz fehér 
selyem zászló leng. Egyik oldalára 
középen angyalok által tartott s a 
Szent Korona országainak cimerét 
magába foglaló irredenta jelvény hi-
meztetett, a V. L. Sz.-nek „Igy volt, 
igy lesz!" jeligéjével, mely kemény 
és elszánt elhatározásunkat és dacos 
akaratunkat fejezi ki. A zászló sze-
gélyét ezen az oldalon, a tőlünk el-
szakított vármegyék címerei ékesitik. 
A zászló másik oldalára középen a 
Patrona Hungáriáé áll, a következő 
aranyba himzett körirattal: „Boldog-
asszony Anyánk, régi nagy Patro-
nánk, ne feledkezzél meg szegény 
magyarokról." Ezen az oldalon a 
szegélyt a megmaradt vármegyék és 
Fiume himzett cimerei alkotják. A 
zászló Megyer-Meyer Antal iparmű-
vész tanár tervei szerint készült. 

Zadravecz püspök beszédében töb-
bek között ezeket mondotta: 

— Észak, kelet, ddl és nyugatnak 
testvérei, kik el vagytok szakítva 
tőlünk, halljatok az itt lévő magya-
rok üzenetét! A Magyarok Istene, e 
szent zászló, a szabad ég és a ma-
gyar lélek a tanúink, hogy addig 
nem nyugszunk, mig északkal, dél-
lel, nyugattal és kelettel testvéri öle-
lésben nem egyesülünk. (Ugy van. 
Ugy van. Ugy van.) 

fczután Melles Emil esperes-plébá-

nos a görög katolikus, Takaró Géza 
a református, Kaczián Géza az evan-
gélikus, Józan Miklós esperes az 
unitárius egyház nevében áldotta 
meg a zászlót. Majd Urmánczy Nán-
dor, a Védő Ligák Szövetségének el-
nöke, beszédében többek között eze-
ket mondotta: 

— Ezek a szobrok, melyeket le-
leplezünk, nemcsak az ország vissza-
szerzésébe és megtartásába vetett 
erős hitünket hirdetik, hanem arra 
figyelmeztetnek, hogy a magunk 
erejével biztosítsuk makacs, elszánt 
akarással a célt. Megalkotói bele-
ontották művészetüknek, lelkesedé-
süknek nemes hevét. 

Ezután a zene hangjai mellett 
megkezdődtek a nemzetiszínű zász-
lókkal bevont szobrok lelep'ezése. 
A tömeg Urmánczy beszédét ki-
törő lelkesedéssel fogadta és beszéde 
végén kalaplevéve utána mondotta a 
Magyar Hiszekegyet. 

Dr. Sipöcz János polgármester 
Budapest] székesfőváros közönsége 
nevében rövid beszéd keretében át-
vette a szobrokat és ezután a tömeg 
a Szózatot énekelte, mellyel az ün-
nepség véget ért. 

Szeged város koszorúját Bokor 
Pál h. polgármester helyezett a szo-
borra, két egyetemi polgár segédke-
zése mellett. 

megkezdte nagy Harcát 
a bolseviki veszedelemmel . 
Az oroszok Besszaráb iában vannak — Sebesültvonatok 
érkeznek Jassy felöl. — Diplomáciai tárgyalások Csicserinnel 

SZEGED, január 17. 

Egy Budapesten keresztül utazó 
ántánt-diplomata szenzációs értesü-
léseit közölte a M. H. munkatársá-
val a sorsdöntő napokat élő Nagy-
románia helyzetéről. Ezek a hirek, 
amelyek egyrészt Romániából, más-
részt Erdély területéről származnak, 
egymást megerősítve arról szólnak, 
hogy 

Románia megkezdte nagy har-
cát a bolseviki veszedelem-
mel 

és hogy ennek a tavaszra várt föld-
rengésnek első komoly lökéseit már 
megkapta. 

A hírforrás szerint az orosz csa-
patok két hét óta Besszaráb iában 
operálnak és azokkal a hadosztály-
vázakkal, amelyekről herceg Ohika 
a napokban oly lekicsinylöleg nyi-
latkozott, a román határvédő csa-
patok már több helyen véies harco-
kat vivtak és a román csapatok 
veszteségei nem is csekélyek. A 
román hivatalos körök szigorúan tit-
kolják az eseményeket, de viszont 

nem rejthetik el azokat a 
sebesülteket, akik ezekből a 
harcokból érkeznek. 

A román polgári vonatok éjjel 
szállítják a sebesülteket és 
pedig.? Jassy-ból, a román had-
műveleti központból, ahol jelenleg 
a csapatkoncentrációkat végzik. A 
sebesültekből már Temesvárnak is 
jutott, ahol még a magyar időkből 
gondosan felszerelt kórházak vannak. 

Romániában nagy a megdöbbe-
nés. A kormány lázas hévvel haj-
szolja keresztül a behívásokat és 
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csapatösszevonásokat. A katonai 
szakkörök nagyon rossz' vélemény-
nyel vannak a várható események-
kel szemben. A kormány diplomá-
ciai tárgyalásokat kezdett Csicse-
rinnel. 

A tárgyalások alfája orosz 
részről Besszarábia teljes visz-
szaadása, . 

amellyel rövidesen számolnia kell a 
román közvéleménynek. Besszarábia 
lesz az áldozat, amelyet a románok 
az orosz Moloch torkába akarnak 
hajtani csak azért,hogy megmenthessék 
Erdélyt s ha lehet, igy rnen'sék meg 
Nagyromániát. Nagyon kétséges 
azonban, hogy a bolsevikiek meg-
elégszenek-e ezzel az első áldozattal. 
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Fenyegető lengyel csapat-

összevonások a német ha-

táron. 

BERLIN, jan. 17. (M.T.I.) A Loka-
lanzeiger boroszlói jelentésében fen-
tartjaaztahirt, hogy valamennyi határ-
terü étről érkező hír szerint nagy 
lengyel czapatösszevonások vannak 
a határon. Mislovicánál és Soslavi-
cánál lengyel katonaság vonult fel. 
A lakosságot nagy izgalom szállta 
meg. A keletporosz határról is nagy 
lengyel csapatösszevonásokról érke-
zik hír. 

H IREK . 
— Nem nyugdíjazzák a he-

lyettes polgármestert. A mai 
tanácsülésen Bokor, Pál a város ér-
demes helyettes polgármesterének 
nyugdíjazást ügye került tárgyalás 
alá. Bokor Pál ugyanis tul van már 
a 65 éves korhatáron s igy a vo-
natkozó szabályrendelet értelmében 
1920. év végévej nyugdíjazandó lett 
volna. Dr. Somogyi Szilveszter pol-
gármesternek az volt a javaslata, 
hogy várják meg az amúgy is ha-
marosan bekövetkező tisztújítást és 
tekintettel Bokor polgármester kitűnő 
szellemi és testi erejére, erre mód 
is van. Ugyanezt fogják a közgyű-
lésnek is javaslatba hozni. A sza-
bályrendelet értelmében, a törvény-
hatóság 25 tagu bizottságának kell 
javaslatot tenni, a döntés joga pedig 
a közgyűlésé. 

— A szegedi egyetem ügyében 
kedden délután 5 órakor a város- j 
háza íözgyülési termében értekezlet 
lesz. Tárgy : Dr. Somogyi Szilvesz-
ter polgármester beszámolója buda-
pesti útjáról. 

— Viharos értekezlet az ügy-
védi kamarában. Vasárnap dél-
előtt népes értekezlet volt az ügy-
védi kamarában. Már maga az ér-
tekezlet összehívása mögött is érde-
kes kulisszatitkok rejlenek, amennyi-
ben eredetileg nyolcvanhárom ügy-
véd aláírásával rendkívüli közgyű-
lést akarlak összehívni az igazság-
szolgáltatás visszásságainak gyűlésen 
való megállapításaira és meggátlá-
6ára. A kért rendkívüli közgyűlést 
azonban a kamara elnöksége nem 
hivta össze, igy történt az, hogy 
csak értekezletet tartottak. Az érte-
kezleten, amelyen sok viharos közbe-
szólás és személyes megjegjwo^. 
özöne hangzott el, dr. Balassa Ár-
min terjesztette elő az ügyvédek kí-
vánságait és kidolgozott javaslatát. 
Dr. Kószó Is;ván, Reiniger Jakab, 
dr. Eisner Manó és dr. Becsey Ká-
roly tárgyilagos hozzászólása után 
nagy többséggel elhatározták, hogy 
a javaslatot a választmány elé ter-
jesztik, ahol majd döntenek annak 
további sorsáról. — Munkatársunk 
az értekezlettel kapcsolatban fel-
kereste dr. Harsányi Elemér fő-
ügyészhelyettest, aki a következőket 
mondotta: 

— Minden esztendőben köteles-
sége az ügyvédi kamarának az igaz-
ságszolgáltatás terén tapasztalt visz-
szásságokról jelentést tenni az igaz-
ságügyminiszternek. Amennyiben teg-
nap is ez történt, ugy ahhoz más-
nak, mint ügyvédembernek semmi 
köze, de ha a bíróságot, vagy az 
ügyészséget érte volna támadás, 
ugy azt vissza kell utasítanunk. 

~ Elveszik a földet a nemflzetőkttfl. 
A városi földek béremelése tárgyában a 
gazdák azt kérték legutóbb a várostól, 
hogy az uj árak felemelése ügyében küld-
jenek ki a tanyákra egy vegyes bizottsá-
got. Turóczy főügyész azt javasolta, hogy 
vegyék el tőlük a földet, Somogyi polgár-
mesternek viszont az volt az álláspontja, 
hogy ki lehetne ugyan küldeni egy bizott-
ságot, de az ötszörös bérösszeg elengedé-
séréi szó sem 'ehet. Végeredményében 
amellett döntött a tpnács, hogy azoktól, 
akik vonakodnak fizetni, elveszik ti föl-
deket. 

x Herkules Ha. A Korzó-Mozi 
a szezon első nagy artistafilmjét e 
címen ma és holnap mutatja be. Fő-
szereplője Mario Ausonia, a Gladi-
átorokból ismert híres atléta. 

A Kass-szállú Kis Kass étterme január 1 
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